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                                  (до 95-річчя від дня народження великого педагога)
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Мандрівка до чудової краси природи
Природа – вічне джерело дитячого розуму.

В. Сухомлинський
У початковій школі, відповідно до вимог програми з курсу «Я і Україна», одним з завдань є виховання у учнів початкових класів інтересу і любові до природи, бережливе й турботливе ставлення до рослин і тварин. Важлива передумова цього - засвоєння дітьми норм і правил поведінки стосовно об'єктів навколишнього середовища, вироблення у них умінь, необхідних для включення у природоохоронну діяльність.
Василь Сухомлинський зазначав, що «природа - величезної ваги виховний фактор, що накладає свій відбиток на весь характер педагогічного процесу», є важливим засобом гармонійного всебічного розвитку дитини.  
             Активне спілкування з нею народжує і зміцнює у малюка безцінну якість, властиву людській особистості, - доброту. Але як же дати відчути радість перших відкриттів, коли вона входить у дивний світ, що навколо неї? Як перетворити природу у могутній засіб виховання гуманних почуттів? І чи зможе молодший школяр засвоїти  причинно-наслідкові зв'язки між явищами, зрозуміти залежність між природними об'єктами? Виявляється, може, і найпростіший шлях до цього - спостереження. Особливо подобається дітям спостерігати за тваринами. «Тут дуже тонко,  - зазначав  В. О. Сухомлинський, -  треба розвивати в дитини дбайливе й турботливе ставлення до безпомічних істот, яких так легко образити, але, захистивши яких, відчуєш себе добрим і сильним».
Чудову нагоду спостерігати за тваринами отримали мої вихованці під час відпочинку у пришкільному таборі «Сонячна республіка». Батьки організували екскурсію у «Страус-ленд», де діти не лише спостерігали, а й мали можливість погодувати пахучою травою кроликів і страусів, пригостити карликових курей зерном, поділитись своїм сніданком з поважними лебедями, почастувати соковитою морквою зі своїх маленьких рученят великих лам.
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А поїздка до дендропарку міста Кіровограда дала можливість дітям  не лише відпочити на різних атракціонах, а ще й спостерігати за тваринами у живому куточку парку. Дуже сподобалось їм тихе пообіднє рохкання малих чорних поросяток, які спокійно відпочивали біля своєї мами. А потім діти тихо і з захопленням спостерігали за граціозним павичем, який пишався своєю красою.
В. О. Сухомлинський називав уроки мандрівками до джерела мислення і мови, до чудової краси природи. Він радив відкривати віконце у світ краси слова поступово, щоб не переобтяжувати розум дитини і не набридати їй. Тому особливу увагу звертаю на виховання у дітей дбайливого ставлення до природи, її багатств. Вважаю, що духовне збагачення людини необхідно поєднувати з постійним спілкуванням з природою, бо  природа - найкращий вихователь дитячої душі.

      «Краса природи, - говорив Сухомлинський, - відіграє велику роль у вихованні духовного благородства. Вона виховує в душі дитини здатність відчувати, сприймати тонкощі, відтінки речей, явищ, порухи серця» 
     У своїх задумах (у грі, в процесі продуктивної діяльності) діти часто відображають те, що спостерігали у природі, використовуючи природний матеріал. Як казав Василь Сухомлинський, у природі закладені в доступній для дитини формі прості й, водночас, дуже складні речі, предмети, факти, явища, залежності, закономірності, інформацію про які нічим не можна замінити, бо інформація про ці речі, предмети є тим світом, в який входить сама дитина, а в цьому світі - першоджерело її уявлень, думок, узагальнень, суджень.
Часто у своїй педагогічній діяльності практикую проведення уроків мислення серед природи, під час яких у невимушеній атмосфері учні спостерігають, порівнюють, аналізують і вчаться зв'язно висловлювати свої думки, складати невеличкі оповідання і казки про природу. Уроки мислення, хвилинки милування у природі поєдную з природоохоронною роботою, так взимку виготовляємо годівнички для птахів, приносимо корм, підгодовуємо пташок.
Поняття «природа» - містке і багатогранне. Без неї життя неможливе. Так, В.Сухомлинський писав: «Краса природи відіграє велику роль у вихованні дитини. Вона виховує в душі здатність відчувати, сприймати тонкощі, відтінки речей, явищ, порухи серця».
У процесі формування усвідомленого дійсного уявлення дітей про навколишній світ провідна роль належить вчителю. Працюючи за В.Сухомлинським, вчу дітей любити природу, вчу жити за її законами. 
          Першоджерелом знань для дітей молодшого шкільного віку, на думку Василя Сухомлинського, має стати природа рідного краю. Входячи в життя дитини з її найпершими відчуттями, вона стає для неї безпосереднім мірилом цінностей, багатим джерелом емоційних, естетичних і духовних багатств. 
Вчитель початкових  класів Долинської ЗШ №2
 ім. А.С. Макаренка
Павлюсева І.П.

